

市住建局开展城镇燃气领域安全生产检查

强化燃气安全监管 保障百姓安全用气

本报讯 记者郭嘉报道:为全面提升燃气安全管理服务水平,保障市民生命财产安全,连日来,市住建局燃气热力事务中心开展了城镇燃气领域安全生产检查,全面了解城镇燃气领域安全生产状况,重点查看燃气企业、瓶装液化气站等场所,对燃气设施设备、安全管理制度落实情况进行检查,切实为燃气安全管理

工作夯实基础。

今年以来,市住建局在城镇燃气领域专项治理工作上持续发力,先后印发《关于开展全市燃气管道“带病运行”治理行动专项监督的工作方案》《关于开展全市城市燃气管道“带病运行”专项整治工作的通知》《长治市城镇燃气领域专项治理行动方案(2024年—2025年)》等文

件,明确城镇燃气管道改造、输气长输管道隐患整治、城镇燃气行业标准化建设、人员密集场所“瓶改管”等重点工作。同时,充分发挥城镇燃气安全专项整治工作专班作用,坚持多部门联动,扎实推进燃气安全隐患排查整治,全力抓好城镇燃气安全工作,切实保障城市安全运行,为全市经济社会发展提供坚实

保障。

市住建局相关负责人表示,将深入推进城镇燃气领域专项治理工作,不断完善长效管理机制,强化燃气企业和用户的安全知识培训与宣传,增强从业人员的安全意识,并积极做好日常安全巡查工作,确保我市城镇燃气领域安全稳定运行,让群众使用燃气更放心、更安心。

长治市豫剧团助力全省优秀剧目展演 《宇宙锋》本月底唱响省城大舞台

本报讯 记者郑学兵报道:2025年“两节”山西省优秀剧目展演活动12月23日启动,记者从长治市豫剧团了解到,该团将参加本次展演活动,本月底在太原市华夏剧场演出两场豫剧《宇宙锋》。

2025年“两节”山西省优秀剧目展演由省委宣传部指导、省文化和旅游厅主办,今年12月23日至2025年2月28日在省城太原和各地市举行,集中展示全省舞台艺术创作优秀成果,丰富人民群众精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围。此次展演活动共从全省遴选48台优秀剧(节)目参加,将总计演出90场,演出剧目主要为获得各类国家级荣誉、山西省“五个一工程奖”或“杏花奖”及省市两级重点扶持的剧目,包括红色、现实和传统题材,涵盖戏曲、话剧、舞剧、民族歌剧、音乐剧(会)等多个艺术门

类。长治市豫剧团颇受欢迎的豫剧《宇宙锋》将于12月28日、29日在太原市华夏剧场演出两场。

《宇宙锋》为豫剧陈派名剧,是陈素真先生的经典之作,与京剧梅兰芳、汉剧陈伯华的同名剧并称为“宇宙三锋”。本次演出全本《宇宙锋》是在陈素真演出内容的基础上,整合《一口剑》《六义图》等相关情节改编而成,并由陈素真先生亲传弟子牛淑贤老师亲授指导,陈派再传弟子岳静静领衔主演。经过几年时间打磨,长治市豫剧团的《宇宙锋》演出日臻成熟。2023年11月,第五届豫剧艺术节活动中,长治市豫剧团演出的《宇宙锋》荣获优秀剧目奖,演员岳静静获得“第五届豫剧艺术节表演艺术传承英才”荣誉称号;2024年第十八届山西省“杏花奖”评比中,豫剧《宇宙锋》获得新剧目奖。

300余名运城、临汾籍企业人士扎根长治创业兴业

为“第二故乡”注入更多河东力量

本报讯 记者李茹报道:构建商会服务“新体系”、探索服务商会企业“新路经”、展示商会企业“新形象”……记者自12月20日召开的长治河东商会第四届会员代表大会上获悉,过去5年,该商会紧紧围绕市委、市政府中心工作,积极主动与长治、运城、临汾3市有关部门对接,当好政府与企业之间的桥梁和纽带,为长治经济社会发展作出积极贡献。

长治河东商会成立于2013年,会员单位主要涵盖运城、临汾两地在长治经商的企业,截至目前,共有会员单位300余家,经营项目涉及房地产、机械加工、教育培训、医疗美容、酒店餐饮、金融法律服务等30多个行业。

5年来,长治河东商会按照全国工商联部署,积极开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会创建,并经全国工商联认定,被评为全国“四好”商会。与此同时,

长治河东商会充分发挥人脉、渠道、资源等各方面优势,积极整合长治、运城、临汾3市优质资源,参与和推动招商引资、“万企兴万村”、“运才兴运”等活动,促进会员企业高质量协同发展。

此外,长治河东商会积极组织会员参与各类社会公益活动,结对平顺县虹梯关乡虹霓村,为困难群众解决农产品滞销问题;向襄垣县侯堡镇福利院捐款,改善“五保户”老人生活条件;资助潞州区、平顺县家庭经济困难大学生,帮助他们完成学业等。

“新一届商会将在积极贯彻新发展理念的同时,不断加强自身建设,积极参与社会公益事业,助力会员企业转型升级和创新发展,把商会资源优势转化为发展优势,与区域内外优秀企业、兄弟商会联动,为推动‘第二故乡’——长治高质量发展献计出力。”新当选连任的长治河东商会会长关飞表示。

市疾控中心联合多部门 开展游泳场所专项检查

对发现的问题责令限期整改

本报讯 记者狄媚婷报道:12月23日,记者从市疾病预防控制中心获悉,为贯彻落实长治市市场监管领域“双随机、一公开”工作部署,近日,市疾控中心同市体育局、市市场监督管理局赴潞州区、屯留区对4家游泳场所开展专项检查。

本次工作重点检查了游泳场馆卫生管理制度建立与执行,水质处理系统运作,公共用品用具清洗、消毒情况,从业人员健康

合格证明取得等方面。执法人员还在现场对池水水质进行了检测,此次检查发现,大部分游泳场所资质齐全、设施齐全,但也有个别场所存在问题,均责令限期整改。

据了解,市疾控中心将依托此次检查,继续推动“一业一查”“抽查事项1+X”监管模式,强化游泳场所主体责任,督促行业自律,加强卫生管理,切实保障公众健康权益。

全市首家校园消费维权服务站 在长治七中揭牌

为广大师生提供精准有力的维权支持

本报讯 记者狄媚婷报道:民以食为天,食以安为先,安以质为本,质以诚为根。如何更好地解决校园食品安全问题,为在校学生营造一个舒心、放心的消费环境,让孩子们能够在校园里安心学习、快乐成长已经成为教育部门、市场监管部门切实履行好各自职责的主要命题。12月20日,全市首家校园消费维权服务站在长治七中揭牌。

校园食品安全是民生工程、民心工程。建设消费维权服务站是拓展消费维权网络覆盖的有效方式,是实现快速受理消费投诉、及时化解消费纠纷的有效途径。在长治七中设立全市首家中小学校“12315”消费维权服务站,是市场监管部门在守护校园食品安全领域的一次大胆创新与积极探索。当校园消费投

诉产生时,服务站能够迅速响应,高效受理并处理各类消费纠纷,第一时间为广大师生提供精准有力的维权支持,使消费纠纷在萌芽状态就地化解,让维权的触角深入校园的每一个角落。服务站还承载着重要的科普使命。它不但是维护师生消费权益的明亮灯塔,更是普及食品安全知识的广播阵地。

授牌仪式后,市场监管执法人员还为师生们现场进行了食品安全教育讲座和快检实验操作。快检实操是一次生动有趣的实践活动,让学生们通过亲身体验了解食品的安全知识,不仅提高学生们的学习兴趣,更让他们深刻认识到食品安全的重要性,也知道当自己的消费权益受到侵害时该如何正确应对,从而筑起校园消费安全的一道坚固防线。

今日天气

晴天
2~3级西北风
最低气温-7℃ 最高气温8℃



中午前后紫外线
强度为3级,弱,外出
时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6
级,以穿棉衣、毛呢大
衣,羽绒衣等为宜。



晨练指数
为3级,较适宜
晨练。

明日天气

晴天
2~4级偏西风
最低气温-8℃ 最高气温6℃

